



习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报

听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一

人民日报 评论员

这一年的步伐,我们走得很显底气

“这一年的步伐,我们走得很显底气”,在二〇二四年新年贺词中,习近平主席回顾了经历了风雨洗礼、也取得了沉甸甸收获的一年,指出“中国是一个伟大的国度,传承着伟大的文明”,强调“泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们的自信之基、力量之源”。

中华文化源远流长,中华文明博大精深。习近平主席深情指出:“在这片辽阔的土地上,大漠孤烟、江南细雨,总让人思接千载、心驰神往;黄河九曲、长江奔流,总让人心潮澎湃、豪情满怀。”根本固者,华实必茂;源流深者,光润必章。过去一年,文化传承发展座谈会、全国宣传思想文化工作会议召开,成都大运会、杭州亚运会尽显“中国式浪漫”,中华文明探源工程、“考古中国”重大项目深入实施,节目《简牍探中华》、电影《长安三万里》、纪录片《何以中国》等影视作品广受观众欢迎……在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平文化思想指引下,我国文化建设取得非凡成就,中华文化更加蔚为大观,中华文明更加光彩夺目,中国人民在新征程上昂首阔步,志气高昂、骨气坚定、底气充足。

这份底气,源自生生不息的伟大文明。良渚、二里头的文明曙光,殷墟甲骨的文字传承,三星堆的文化瑰宝,国家版本馆的文脉赓续,不仅见证着中华文明的历久弥新,更激荡着蓬勃昂扬的文化自信。当一场场精彩纷呈的文艺演出让世界感受中华文化的独特魅力,当一件件巧夺天工的珍贵文物让外国观众连连惊叹,当一项项世代传承的古老技艺进入更为广阔的全球市场……亿万中华儿女内心深处的认同、自信与骄傲,正凝聚成同心共圆中国梦的磅礴力量。历史告诉现在、启迪未来:中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气;14亿多中国人民凝聚力这么强,就是因为我们拥有博大精深的中华文化、中华精神!

这份底气,源自坚定不移“走自己的路”。今天,我们正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市人大常委会党组召开(扩大)会议

王军营主持会议并讲话

本报讯(记者 杜音樵) 1月4日,市人大常委会党组召开(扩大)会议,传达学习了市委2024年第1次常委会会议精神、全国人民代表大会常务委员关于完善和加强备案审查制度的决定及市委主要领导批示精神。市人大常委会党组书记、主任王军营主持会议并讲话,市人大常委会副主任黑树林、宋满红、董强、牛永红、张小秋、张高

出席。王军营强调,毛泽东同志对共产主义的坚定信仰信念贯穿一生、从未动摇,我们要坚定共产主义理想信念,传承弘扬毛泽东同志的崇高精神,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,矢志接续奋斗,努力把毛泽东同志开创的事业在新时代继续推向前进。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话

精神,坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记系列重要讲话精神作为党组会议第一议题,常委会领导班子成员要带好头、作表率,机关全体党员干部要跟进学、系统学、深入学,结合主题教育,深刻领会科学内涵、把握实践要求,不断强化学习的针对性、实效性,切实做到以学铸魂、以学增智、以学正风、

以学促干。要深入贯彻省委十四届五次全会暨省委经济工作会议精神,把思想和行动统一到会议精神上来,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧扣高质量发展首要任务,认真总结2023年工作,谋深谋实2024年常委会“一要点三计划”,努力以人大工作高质量发展服务经济社会高质量发展。

星夜兼程 守护生命

——延安市救援力量参与积石山6.2级地震救援纪实

记者 贺秋平 白雪



延安市红十字应急救援队成员搬运救灾物资

2023年12月18日23时59分,甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震,震源深度10公里。天寒地冻,一场突如其来的地震,让大地出现裂痕,家园变了模样,群众流离失所。

灾情就是号令,时间就是生命。在革命老区延安,一场紧急驰援行动正在展开,我市红十字应急救援队、志丹、子长、黄龙、延川、宝塔雷霆救援队等60余名救援人员闻令而动,日夜兼程,驰援灾区。

争分夺秒救援,救群众于危难

积石山县大河家镇位于此次地震震中,一夜之间,房屋垮塌损毁,路边散落的砖石、被砸坏的汽车令人触目惊心。

刚到达灾区不久,志丹雷霆救援队队员就接到陈家村村民求助,有家人处于失联状态,疑似被困。根据求助信息,救援人员争分夺秒在坍塌的房屋里搜寻老人。

突然,一阵微弱的呼救声,引起了救援人员的注意。循着呼救声音的方向,救援人员很快找到了被困的老人。“大家赶紧上手帮忙!”队长谢林一声招呼,队员们迅速行动,将这位双目

失明的被困老人转移到了安全区域。看着年迈的父亲平安无恙,马大爷的女儿紧紧握住救援人员的手,泪水已经流满了眼眶。“真的太感谢你们了,我父亲双目失明已经3年,地震以后我们找了他很久,要是没有你们我真的不知道该怎么办了。”她激动地说道。

老人虽然得救了,但房屋已坍塌,这么冷的天一家人住哪?考虑到实际问题,队员们顾不得休息,又快速为马大爷及其家人搭建起帐篷,供一家人临时居住。

不仅在陈家村,在大河家镇大河村、梅坡村、四堡子村、周家村等救灾现场,随处可见延安救援队伍忙碌的身影,现场搜救、卸车搬运、分发物资、搭建帐篷、组装厕所……为了人民群众的安危,他们一刻也不曾停歇。

昼夜不歇安置,让受灾群众温暖过渡

海拔1000多米的灾区,寒风刺骨,呵气成冰。由于房屋倒塌损毁情况严重,前期部分群众只能靠在路边烤火取暖,帐篷等重要御寒物资相对短缺。如何让受灾群众熬过漫长而寒冷的夜晚,成了当时救援的重点。(下转第二版)

市政协召开党组理论学习中心组学习会议

杨光远主持并讲话

本报讯(记者 方大燕 张鑫) 1月4日,市政协召开党组理论学习中心组2024年第一次学习会议。市政协党组书记、主席杨光远主持并讲话,副主席高寒、蔺广东、任建新、徐长玉、刘小鹏、赵殿军、张秀、雷兴平和秘书长朱东平出席。

会议传达了习近平总书记2024年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,传达了学习了省委十四届五次全会暨省委经济工作会议精神和新修订的《中国共产党纪律处分条例》精神。与会同志围绕贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,做好新的一年政协工作进行了交流发言。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,充分发挥政协专门协商机构作用,以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面学习领会新修订的《中国共产党纪律处分条例》,切实履行好“一岗双责”,引导政协委员干部严格遵守政治纪律和政治规矩,不断推动政协机关全面从严治党向纵深发展。要认真贯彻落实省委十四届五次全会暨省

委经济工作会议精神,紧扣新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局找准政协履职切入点,精心筹备市政协六届三次全会,谋深谋准、谋实谋细2024年协商工作,在建言资政和凝聚共识上双向发力,在服务大局和关注民生上主动作为,不断开创新时代市政协工作新局面。

中国共产党延安大学第七次代表大会开幕

本报讯(记者 叶四青) 1月4日,在雄壮的国歌声中,中国共产党延安大学第七次代表大会在延安大学大学生活动中心开幕。

大会由大会执行主席奚家米主持。大会执行主席高子伟代表中国共产党延安大学第六届委员会作了题为《牢记嘱托 勇担使命 解放思想 砥砺前行 为实现更有特色更有水平建设目标而团结奋斗》的报告。中国共产党延安大学第六届纪律检查委员会工作报告以书面形式提请大会审议。

延安大学第六次党代会以来,延安大学贯彻落实习近平总书记对学校重要批示指示精神,取得累累硕果。其中,用延安精神强党建,学校连续三年获评省属高校年度考核优秀,荣获“陕西省先进基层党组织”“全国五四红旗团委”等多项荣誉,连续六年获评陕西省“双百工程”先进单位。校纪委连续三年获评全省高校纪检监察系统考核优秀。学校实施“四工程两计划”、

人才培养质量提升工程,荣获国家教学成果奖2项。获批国家级一流专业建设点12个,一流本科课程7门,分别位列省属高水平大学第六位和第四位。新增本科专业6个。4个专业通过专业认证,是全省唯一通过3个类别认证的高校。获评国家级课程思政教学团队1个,位列省属高水平大学第二位。获批国家级、省级实验示范中心3个,省级教学名师8人。